

Kneginje Ljubice 14, 11000 Beograd
Poštanski pregradak 30
Tel: (381 11) 2910-363; 2621-544
e-mail: office@savezjos.org
www.savezjos.org
RABINAT: (381 11) 2910-363
JEVREJSKI ISTORIJSKI MUZEJ
(381 11) 2622-634; 2910-327
e-mail: jevrejskimuzej.beograd@gmail.com
www.jimbeograd.org

Nº SE-144

7.Adar 5781.

19.februar 2021.

Jevrejskoj zajednici Srbije

Braćo i sestre,

U predvečerje Subote, kada se glava porodice vrati iz Sinagoge, blagosilja svoju decu polažući ruke nad njihovu glavu izgovarajući za sina:

„Dao Bog, te postaneš poput Efrajima i Menašea“ (Postanje 48:20)

Efrajim i Menaše sinovi Josifa, unuci Jakova, čije će drugo ime, Izrael jevrejski narod poneti zauvek, postali su čelnici dva velika plemena, a svoj vek su proveli u potpunoj harmoniji i bratskoj ljubavi, koja nam je kao uzor zapisana u Tori.

Efrajim je simbol marljivosti u učenju Tore, poznavalac dubine pravnog sistema Svetih knjiga, a Menaše simbolizuje svetovnu mudrost.

Njihov skladni suživot za nas je postao primer i put koji treba kao zapovest da sledimo, to je razlog zbog kojeg očevi i danas blagosiljaju svoje sinove da budu poput Efrajima i Menašea.

Gde je danas Efrajim, a gde je Menaše?

Efrajim je tu, među nama, to smo mi.

Po uništenju Drugog Hrama svetlost Nauka i saznavanja Svetih knjiga prenose i čuvaju naši učitelji, rabini, duhovne vođe zajednice.

U savremenom dobu Jevrejsku zajednicu u Srbiji nije mimoišao gorki plamen Shoe, nakon čega su došla vremena, u kojima je mesto i uloga rabina postala još značajnija, naročito u jevrejskom obrazovanju mlađih i starijih pripadnika zajednice.

Isak Asiel je više od 25 godina Glavni Rabin Srbije.

Imam puno poštovanje prema Rabinu Isaku Asielu.

Znam i svedočim, da je njegov rad i život u potpunosti posvećen dobrobiti Jevrejske zajednice, stoga ima moju potpunu podršku.

Isak Asiel je učinio korak za posebno poštovanje time što je primio jevrejsku veru, učio ješivu, završio rabinske studije u Izraelu, a nakon toga se vratio da služi jevrejskoj zajednici u Srbiji.

Tora samo na jednom mestu beleži ljubav prema bližnjem, ali čak na 32 mesta pominje безусловnu ljubav i poštovanje prema onima koji su primili veru naših praotaca.

Svetost njegovog čina je izuzetna, jer je to stvar srca i uma, lični korak i opredelenje.

Bili smo uvereni da, nakon konačne sudske odluke i upisa legalno izabrane uprave JO Beograd u junu 2020. godine, beogradska opština i čitava Jevrejska zajednica Srbije uplovljava u mirnije vode, poznate ritmove rada i postupne obnove prekinutih veza sa državom i međunarodnim organizacijama.

Međutim, smenjena uprava Jevrejske opštine Beograd na čelu sa bivšim predsednikom Danilom Medićem u sadejstvu sa Nenadom Fogelom iz Jevrejske opštine Zemun, u protekla dva meseca ponovo je pokrenula besumučnu kampanju blaćenja, vređanja, omalovažavanja i klevetanja

Rabina Asiela, Predsednika Saveza jevrejskih opština Srbije i Predsednika Jevrejske opštine Beograd.

U veoma kratkom periodu pokrenuto je preko 40 sudskih postupaka sa neosnovanim, izmišljenim predmetima prijava ili zahteva a članstvu i pojedincima i institucijama u zemlji i inostranstvu poslat je veliki broj neprimerenih, uvredljivih, klevetničkih elektronskih pisama sa osnovnom namerom izazivanja haosa, pritisaka i uznemirenosti u čitavoj jevrejskoj zajednici Srbije.

Pre dva dana, 17. februara 2021. u Medija Centru u Beogradu, ova grupa, pod pokroviteljstvom Jevrejske opštine Zemun, sada u proširenom sastavu, imala je konferenciju za štampu na kojoj su iznete u javnost nove i ponovljene laži, klevete i uvrede protiv Rabina Asiela, Predsednika Saveza i Predsednika JO Beograd.

Povodom utrkivanja na konferenciji za štampu ko će od prisutnih više da ga blati pred očima javnosti sa očiglednom namerom da se potpuno moralno diskredituje, na pitanje novinara nakon konferencije Isak Asiel je odgovorio:

„Ako je tako kako je rečeno na konferenciji za štampu zajednica treba da me odmah odstrani , a ako to što je izrečeno nije tačno , onda svi oni trebaju odmah da budu odstranjeni iz zajednice.“

Slažem se sa Rabinovom izjavom.

Znam da ništa nije tačno kako je izneto protiv njega na ovoj konferenciji za štampu.

Ova ista grupa je još jula 2018 godine pokušala da izvrši puč protiv rukovodstva Saveza jevrejskih opština Srbije. Nisu uspeali. Neće ni sada.

Braćo i sestre,

Ovo se mora zaustaviti. Odmah.

Smatram da smo ovoj grupi dali dovoljno vremena da isprave greške počinjene još od 2017. godine. Možda i previše. Bez rezultata.

Naprotiv, krenuli su još agresivnije i još bezobzirnije protiv zajednice.

Imamo legitimno pravo da se branimo i odbranimo kroz postojeće institucije Saveza jevrejskih opština Srbije uspostavljanjem unutrašnjeg sudskog sistema bez odlaganja.

Bez ikakve sumnje, uveren sam u ispravnost ovakve odluke. Trebali smo to uraditi ranije.

U ovom trenutku odlučnost i jedinstvo nema alternative i stoga pozivam članstvo Jevrejske zajednice u Srbiji, rukovodstva i institucije Saveza i jevrejskih opština da se okupimo i svi zajedno još jednom uložimo energiju i snagu i napravimo iskorak kojim se vraća sklad i saradnja u celokupnu zajednicu na dobrobit svih nas.

Odgovor na pitanje koje sam postavio na početku pisma, - a gde je Menaše? -, sada je postalo jasno da je to svetovna mudrost koja je u našim rukama, da smo mi Menaše, da je odgovornost za odbranu zajednice na nama i zato rešimo to odmah, bez odlaganja, za nas, za našu decu, za svetost.

Robert Sabados

